

英国私校入学常见的几个考试节点

11+

11+ 是小学生在六年级初（秋季）参加的小升初考试，是公立文法中学（*Grammar School*）和私立中学（*Private School*）相当于“重点中学”的选拔考试，上中学刚好是11岁。而上普通公立中学（*Comprehensive School*）是不需要考 11+ 的。**11+** 考试各学校自己命题，有的学校甚至考几轮，有笔试、有面试，竞争激烈。一般考四门，数学、英语、*Verbal Reasoning*（VR文字推理）和 *Non-Verbal Reasoning*（NVR，数字图形推理），考试时长因校而异，考试内容涵盖六年级甚至七年级的知识点，所以要提前准备。



大多数家庭会在5年级的时候开始准备**11+**考试，这也是可以的。但是，如果可能的话，再早半年更好。有两个原因：第一，这样您的孩子可以有两个暑假用来准备。平时上课的时候孩子们通常有固定课程和课外活动占用了大量时间，而暑假给了孩子最大的时间和自由来进行考试的准备。第二，更长的准备时间给孩子更多自信，不至于临时抱佛脚、压力过大。早一点准备的话，家长

还可以帮助孩子准备CAT考试，这对于有些顶尖学校来说是非常有用的。对于一些顶尖的学术学校来说，如果CAT的成绩低于120分的话，那么入学的可能性就非常低的。是否很残酷？现实就是如此……

我需要如何指导孩子准备考试？

您可以通过五六套学校过往试卷来进行摸索。我们发现了16种不同的考试题型，涵盖了80%的考试内容。比如说算术、时间、简单的概率、数字模式等都是重点考试内容。如果您的孩子好好准备上述内容的话，差不多可以猜中60%-80%的考试范围。而往往难住学生的那20%的考试题型是——逻辑题、模式识别和其他头脑风暴题。

学校往往都会告诉家长，不用特意准备考试，我们是通过考试来测验孩子们的基本素质和潜能的。但是千万别信！如果您孩子想谈好钢琴的话怎么办？多练习呗。如果您孩子想打得一手好网球怎么办？多练习呗。学习也是一样，如果您希望孩子的学习可以更具逻辑性和创造力的话，也必须多多练习！孩子的逻辑思考和创造性思维是可以训练出来的，比如说国际象棋就是一种非常好的锻炼孩子脑力运动的练习。

您有没有尝试过，坐下来与孩子一起看一幅画，并让孩子向您表述这幅画里我们看到了什么？发生了什么？为什么？以及意味着什么？试试看比如“*Aristotle Contemplating a Bust of Homer*”、“*The School of Athens*”、“*The Tower of Babel*”，多练习几次后，比较一下您的孩子在练习前后有什么进步？另外，与您的孩子一起练习卡片游戏同样有助于培养孩子的批判性思维技巧。

更重要的是，一旦您决定了要申请的心仪中学，务必从其他家长、网上论坛、其他专业教育人士那里了解：这所学校在过去一两年都考了些什么？（再久远的就没有意义了）比如说，今年有一所伦敦的顶级中学的校长向家长宣布说，通过电话回访，大多数家长反映说数学考试做的不错，但是推理试卷有点难。咱们可以毫不犹疑地推断说，明年的入学考试，数学试题将更难一些，，而推理题

将设置地更简单一些。了解了这一点，对于目标学校进行针对性的复习，对将来考学目标的实现是大有帮助的。

除了常规补习，我如何才能最好地帮助孩子准备？

如果家长能问到这个问题的话， 我们会非常开心！如果帮助孩子缓解考试压力， 是家长需要仔细思考的。 拼字比赛是个不错的开始， 这可以帮助孩子更好地应对压力的考验。 另外对于那些经常参加体育运动、 象棋比赛等等的孩子来说， 他们比周围其他同学更能够轻松自如地应对压力。 压力就像疼痛一样， 有些孩子抗压能力强， 有些孩子抗压能力就特别差。

您知道在两个房间各学习 **15** 分钟的效果，比在一个房间学习 **30** 分钟的效果要好吗？ 在相同的时段内学习好几种内容，比长时间学习一门内容要更有效率。 但是很少人这样做。 也就说，如果您想让孩子成为最幸运的**10%**、 进入一流学校，那么您应该培养孩子更具创造力和更有效率。如果孩子还比较小的话，试试让他们学习乐器或二外吧！您会发现这些对于孩子的考试成绩特别有帮助，并且， 他们的头脑会受益终生。



我家孩子在班里名列前茅，这够了吗？

大多数情况下答案是够了，但是有些时候还不够。有一个非常著名的位于外伦敦的寄宿制学校，今年拒绝了考试排名前 **100** 名学生里的 **40** 个学生。

为什么？因为学校除了看他们的测试成绩外，还有其他因素考量——学校需要管弦乐队的人才、学校需要橄榄球队的队员……我们的建议是，让孩子尽早准备至少一项特长，比如国际象棋、邮票收藏、写作……任何特长，但是不要广而不精。再举个小小例子，如果您孩子今年 5 岁，而您想让他/她学习一门乐器的话，不要选择小提琴，选择中提琴吧！为什么？因为人人都学小提琴，您孩子未必能脱颖而出，学中提琴的孩子少多了，据说比小提琴还更好学，而且每个学校的管弦乐队都需要中提琴手。

我需要辅导孩子吗？

对于这个问题，每个学校都会回答您说绝对不需要！！而我们的答案是一个问句：在一场枪战中，如果你带了一把刀会怎样？——显而易见，考试和打仗一样必须要有备而来！就像每个好学生都会说：“我从来不加班复习”——这是一个公开的秘密对不对？

需要请家教吗？

对于这个问题，可请可不请。如果家长有时间有知识有能力，建议您亲自上阵。有一个悲哀的事实是，那些乖乖听学校的话、跟着学校的进度走、周末除了让孩子做做几套旧的试题别的什么也不干的家长，相比于那些让孩子不断超前学习的家长，往往被甩出好几条街。而顶尖学校的考试题往往是那些进行了额外补习的孩子才能够答对。

越来越多的英国家长有准备地让孩子申请选择性学校，最大程度地帮助孩子争取上到最好的大学、铺就最好的就业之路……

对于家长来说，正确地认识自己孩子的能力水平和需求，知道哪所学校是最正确、最适合自己的，每天做一点点功课，那么我相信您能够最大程度地帮助孩子准备 11+ 考试，成功申请到心仪的中学。

附录：11+ St Paul's Girl's School 英语样卷

11+ St Paul's Girl's School 数学样卷